
MONITOREO DE FLUJO DE POBLACIÓN
VENEZOLANA EN ECUADOR

INTRODUCCIÓN
Entre el 19 de marzo y el 9 de abril de 
2024, la Organización Internacional para 
las Migraciones (OIM) como parte de la 
Matriz de Seguimiento al Desplazamiento 
(DTM) levantó la ronda 19 de la Encuesta 
de Monitoreo de Flujos de Población 
Venezolana (EMFPV) en Ecuador.

METODOLOGÍA
Este ejercicio fue realizado a través de 
encuestas espontáneas e individuales a 
personas mayores de edad (18 años o 
más) en 13 ciudades del país, siguiendo 
una metodología estadística no 
probabilística, mediante un muestreo tipo 
bola de nieve. El siguiente reporte 
resume los principales hallazgos del 
monitoreo, caracterizando al grupo 
encuestado, constituyendo un insumo 
para una variedad de actores interesados 
en tener una mejor comprensión de las 
necesidades, y así, planificar respuestas 
efectiva. Se realizó un total de 2.671 
encuestas a migrantes y refugiados de la 
República Bolivariana de Venezuela (en 
adelante Venezuela).

LIMITACIONES
Los resultados obtenidos no pueden 
generalizarse al total de la población 
venezolana en Ecuador, tanto aquella ya 
asentada como a población en tránsito 
por el territorio ecuatoriano.
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Mapa 1. Encuestas según
cantones

Nota: Este mapa es para ilustrar. Los nombres y las fronteras indicadas en este mapa, 
así como las denominaciones utilizadas en el mismo, no implican su reconocimiento o 
aceptación oficial por parte de la Organización Internacional para las Migraciones.

PERFIL DEL TOTAL DE PERSONAS ENCUESTADAS

2.671
PERSONAS ENCUESTADAS

33 años 3,4 1,1
Promedio Edad Promedio 

personas por 
familia

Promedio 
NNAs por 
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0,6%
Otro

50,7%
Masculino

48,6%
Femenino

25,2%74,8%
TránsitoVocación de
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Manta, Guayaquil, Machala, y Huaquillas
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Sexo de las personas encuestadas



POBLACIÓN CON VOCACIÓN DE PERMANENCIA

PERFIL GENERAL Y ESTATUS MIGRATORIO*
*Solamente los indicadores de esta página corresponden a información agregada de los respondientes y de los 
miembros de sus grupos familiares. Esto es un total de 4.912 personas de las cuales 1.998 son respondientes de la 
encuesta y 2.914 son miembros de grupos familiares declarados por los mismos respondientes.
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Gráfico 1. Edad

Gráfico 2. Nacionalidad

Gráfico 3. Parentesco
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Colombiana
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15,6%
28,5%
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Nieto(a)

Padre / Madre

Hermano(a) / Hermanastro(a)

Otro Pariente

Esposo(a) / Compañero(a)

Hijo(a) / Hijastro(a)
Representante de hogar

REGULARIZACIÓN Y DOCUMENTACIÓN

Gráfico 4. Situación Migratoria

Gráfico 5. Documentos población en situación
regular (opción múltiple)

37,7%
59,8%

2,6% Irregular

Regular*

Prefiero no
responder

78,8%

40,7%
10,3% 9,1% 0,2%

16,9%

DNI/Cédula
de identidad
del país de

origen

Cédula
ecuatoriana

Partida de
nacimiento

Pasaporte
vigente

Pasaporte
caducado

Prefiere no
responder

*Regular : Poblacion migrante que posee por lo menos algunos de estos 
documentos:cédula ecuatoriana, visa vigente, visa VIRTE y certificado de 

permanencia migratoria.

69,6% Realizó el proceso de
registro migratorio

28,3% Solicitó Visa
VIRTE

57,3% Obtuvo el certificado de 
permanencia migratoria

23,1% Obtuvo Visa
VIRTE
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Proceso de registro y regularización**

**Del total de la población con vocación de permanencia encuestada



INTEGRACIÓN CARACTERÍSTICAS DE VIVIENDA

Gráfico 6. Considerando todos los aspectos de su vida 
¿qué tanto se considera integrado a la vida en Ecuador? 
- Por años de estancia en Ecuador

Gráfico 7. Nivel de integración autopercibido por Ciudad

Gráfico 8. Actualmente, ¿usted o algún miembro de su hogar
participa en algunos de los siguientes espacios comunitarios en
la región?

Gráfico 9. Integración autopercibida según su edad

POBLACIÓN CON VOCACIÓN DE PERMANENCIA

32%
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31%
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43%
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66%

85%
69%

85% 83%
71% 66%

Alto (4 a 5)

0,4%

2,1%

4,2%

10,0%

12,1%

77,2%

Otro, especificar

Asamblea de barrio

Comunidad educativa

Congregación

Eventos

No participa en ningún espacio

28,9% 27,0% 24,4% 23,0%
9,1%

71,1% 73,0% 75,6% 77,0%
90,9%

de 18 a 29 años de 30 a 39 años de 40 a 49 años de 50 a 59 años de 60 o más años

Bajo Alto

92,9% Tiene acceso a vivienda

6,6% No tiene acceso a vivienda

0,4%

0,7%

1,6%

1,9%

95,4%

Hotel

Tenencia por cesión, préstamo o servicio

Propia

Hogar temporal/Albergue

Arriendo

Gráfico 10. Tipo de vivienda

Gráfico 11. ¿Por qué no tiene acceso a vivienda?

90,2%

3,8% 3,8% 2,3%

SERVICIOS BÁSICOS
EN LA VIVIENDA

99,9% 96,2%

75,2% 3,6%

51,4% 66,3%

Electricidad Agua potable

Alcantarillado Teléfono fijo

Internet fijo Ducha propia
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Bajo (1 a 3)

4,6%
8,1%

29,0%

20,2%

38,1%

2,0% 3,4%

21,8%

29,0%

43,8%

0,2%
1,7%

15,9%

30,3%

52,0%

0,0% 0,0%

18,9%

29,7%

51,4%

1 - Totalmente desintegrado 2 3 4 5 - Totalmente integrado

Menos de 1 año De 1 a 5 años De 5 a 10 años Más de 10 años



POBLACIÓN CON VOCACIÓN DE PERMANENCIA

DETALLES DE VIAJE
Gráfico 12. Con quien realizó el viaje?

Gráfico 14. Cuál fue el mayor peligro que enfrentó al cruzar
por un paso irregular?

Gráfico 15. Cuánto le costó llegar a Ecuador?

Gráfico 16. Principales Dificultades (Respuestas de opción múltiple)

Gráfico 13. Cómo entró al Ecuador?

47,7%
34,9%

8,8% 8,6%

Con grupo
familiar

Solo Prefiere no
responder

Con grupo no
familiar

49,5%
49,0%

1,5%
Cruce informal

Paso oficial

Prefiere no
responder

1,9%

3,8%

10,4%

13,0%

34,6%

36,2%

abuso de autoridad

Otro

falta de dinero

Robo

Ninguno

Inseguridad

18,22%

58,46%

17,17%

4,10% 0,45% 0,15% 1,45%

27,3% Tuvo alguna dificultad en el viaje

6,1%

8,6%

9,0%
15,4%

18,2%

23,7%

29,5%
34,7%

48,4%

64,6%

Falta de información
Cierre de Fronteras

Otro
Problemas de documentación

Problemas de salud
Falta de medios de transporte

Falta de sitio para dormir
Falta de alimentos/agua

Inseguridad/robos
Falta de recursos económicos

34,9% Tiene intención de volver a su país de 
origen en algún momento

MONITOREO DE FLUJO DE POBLACIÓN VENEZOLANA EN ECUADOR  - Ronda 19 /Marzo - Abril de 2024/ P.4



POBLACIÓN CON VOCACIÓN DE PERMANENCIA

EDUCACIÓN Y TRABAJO

93,6% No ha firmado un contrato laboral

0,9%
10,2%

66,4%

4,9% 4,0%
13,5%

0,4%

Ninguno Primaria Secundaria o
Bachillerato

Técnico Medio Técnico Superior Universitario Posgrado

Gráfico 17. Nivel de educación

Gráfico 18. Principal ocupación

Gráfico 19. Salario aproximado mensual

38,6%

27,6%

23,5%

8,8%

0,4%

0,2%

1,1%

30,1%

49,5%

17,9%

1,3%

0,1%

0,1%

1,0%

E M P LE AD O

I N D E P E N D I E N T E

D E S E M P L E A D O

E S T U D I A N T E

R E T I R A D O ,  P E N S I O N A D O  O  J U B I L A D O

V O L U N T AR I O

P R E F I E R E  N O  R E S P O N D E R

Campo laboral en Ecuador

66,0%
10,6%
6,2%

Comercio

Belleza

Construcción

42% enviaron recursos a su
país de origen.

Casi todas las personas
encuestadas (99,2%) que envían
recursos a Venezuela envían
dinero.
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Antes de salir de Venezuela Actualmente en Ecuador

D e  l a  p o b l a c i ó n  c o n  o c u p a c i ó n  
d e p e n d i e n t e  o  i n d e p e n d i e n t e

45%
36%
18%
0%

29%
52%
18%
0%

33%
53%
14%
0%

MujerHombreOtra designación

0 a 200 USD

201 a 425 USD

425 a 850 USD

Mas de 850 USD



POBLACIÓN CON VOCACIÓN DE PERMANENCIA

SALUD
Gráfico 20. ¿En dónde buscó asistencia para su problema de salud?

Gráfico 21. ¿Dónde busca asistencia para atender a su 
malestar emocional?

Gráfico 22. Para cuántos días tiene usted recursos para comprar
alimentos?

Gráfico 23. En promedio, ¿cuántas comidas principales consume al
día?

23% de las personas encuestadas
indicó haber tenido algún problema 
de salud en el último año.

12% de las personas encuestadas
tienen enfermedades crónicas.

82% de las personas encuestadas
recibieron la vacuna para el 
COVID-19.

95% de las personas encuestadas 
NO tienen algún seguro de tipo de 
salud.

54% Han sufrido malestar 
emocional o estrés en el último año.

1,1%

1,4%

1,8%

3,4%

8,1%

19,6%

64,7%

Familiar o amigo

Cuidados de salud alternativa

Unidad móvil de atención o brigadas

Centro de Salud Privado

Farmacia

No buscó asistencia

Centro de Salud Publico

73,0%

14,3% 9,3%
2,0% 1,4%

No buscó
asistencia

Centro
Salud

Publico

Familiar o
amigo

Centro
religioso

Centro
Salud

Privado

22,2%

27,9%

15,9%
12,2%

21,8%

0 días 1-2 días 3-4 días 5-6 días 7 o más días

65,2%

30,4%

4,3%

3

2

1

Menos del 10% de la población encuestada tiene 
algún tipo de dificultad permanente
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Alimentación



POBLACIÓN CON VOCACIÓN DE PERMANENCIA

PROTECCIÓN

5% de las mujeres encuestadas se 
encuentran en estado de EMBARAZO 
y/o LACTANCIA.

9,2 % Ha recibido alguna
oferta laboral para llevar a cabo
en Ecuador.

4,3% Ha trabajado o
realizado actividades en contra
de su voluntad.

3,4% Alguna vez, alguna
persona ajena a las autoridades de
país le han tenido en algún lugar en
contra de su voluntad.

2% de la población venezolana
son ADULTOS MAYORES.

Gráfico 24. Ofera laboral por sexo

Gráfico 27. ¿Sufrió algún tipo de Discriminación?

Gráfico 25. Actividades en contra su voluntad por sexo

Gráfico 26. Retenido en contra su voluntad por sexo

13,2 %
37,9 %Ha sido victima 

de violencia
Ha experimentado algún
tipo de discriminación. En su 
mayoría por Nacionalidad.

58%
71%

40%

86%
80%

41%
47% 51%

64%

36%

82% 79%
87%

42%
29%

60%

14%
20%

59%
53% 49%

36%

64%

18% 21%
13%

No

Si
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8,0% 10,1%

4,5%4,0%

4,2% 2,6%

MujerHombreOtra 
designación

41.7%
11.6%  14.3%



POBLACIÓN EN TRÁNSITO

PERFIL GENERAL Y ESTATUS MIGRATORIO*
*Solamente los indicadores de esta página corresponden a información agregada de los respondientes y de los 
miembros de sus grupos familiares. Esto es un total de 1.135 personas de las cuales 673 son respondientes de la 
encuesta y 462 son miembros de grupos familiares declarados por los mismos respondientes.

3,3 1,1
Promedio 

personas por 
familia

Promedio 
NNAs por 

familia

0,1%
Otro

50,9%
Masculino

49,0%
Femenino

Gráfico 28. Grupos de edad

Gráfico 31. Documentos con que cuentan

Gráfico 29. Nacionalidad

Gráfico 30. Parentesco

19,7%

57,4%

18,8%
4,1%

0-17
años

18-35
años años años

36-53 54-71

0,1%
0,2%
1,6%
2,4%

95,8%

Peruana
Otro

Colombiana
Ecuatoriana
Venezolana

1,2%

1,4%

2,7%

2,8%

4,1%

10,3%

16,9%

60,4%

Nieto(a)

Primo /a

Otro Pariente

Padre / Madre

Hermano(a) / Hermanastro(a)

Esposo(a) / Compañero(a)

Hijo(a) / Hijastro(a)

Representante de hogar

78,1%

14,0% 12,3%
4,9% 2,9% 0,6%

DNI/Cédula
de identidad
del país de

origen

Cédula
ecuatoriana

Partida de
nacimiento

Pasaporte
vigente

Pasaporte
caducado

Prefiere no
responder

Campo laboral en Ecuador

56,1%
10,6%
16.7%

No posee visa/permiso
de residencia

Visa VIRTE

Certificado Permanencia
Migratoria

EDUCACIÓN Y TRABAJO

CAMPO LABORAL EN VENEZUELA

Gráfico 32. Educación

Gráfico 33. Situación laboral antes de salir de Venezuela

1,8%
21,4%

62,7%

4,2% 2,4% 7,6%

Ninguno Primaria Secundaria
o

Bachillerato

Técnico
Medio

Técnico
Superior

Universitario

0,3%
0,3%
1,5%

7,9%
25,7%

27,5%
36,8%

Voluntario
Retirado/Pensionado/Jubilado

Prefiere no responder
Estudiante

Independiente
Empleado

Desempleado

33,0%
Comercio

17,6%
Público

9,2%
Construcción

8,1%
Belleza
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POBLACIÓN EN TRÁNSITO

DETALLES DE VIAJE

Gráfico 34. Se encuentra viajando a otro lugar de
destino dentro o fuera de Ecuador.

Gráfico 35. País de destino final de su viaje

Gráfico 36. ¿Con quién realiza este viaje?

Gráfico 37. ¿Cómo entró al Ecuador?
Gráfico 38. Costo aproximado del viaje desde su lugar de origen en
 Venezuela hasta Ecuador

56,1% Oportunidades 
laborales

23,4% Reunificación 
familiar

13,0% Contactos o 
conocidos

Razón principal por la cuál se 
dirige a ese destino

59,9%

1,3%

38,8%

No

Prefiere no
responder

Si

20,7%
18,8%

16,5%
14,9%

9,6%
7,3% 6,1% 5,0%

0,8% 0,4%

29,7%

17,8%
10,7%

41,8%

Con grupo
familiar

Con grupo no
familiar

Prefiere no
responder

Solo

67,6%

31,1%

1,3%
Cruce informal

Paso oficial

Prefiere no
responder

25,56%

56,32%

14,26%

1,93% 0,15% 1,78%

Menos de
US$100

Entre US$100
y US$300

Entre US$300
y US$500

Entre US$500
y US$1000

Entre
US$1000 y
US$2500

Prefiere no
responder

36% Tuvo alguna dificultad en el viaje

44,1% Tiene intención de volver a su país de 
origen en algún momento
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71,5%
Falta de recursos
económicos

33,9%
Falta de 
alimentos/agua
30,6%
Falta de sitios
para dormir

21,1%
Falta de medios
de transporte
12,0%
Problemas de
documentación

51,7%
Inseguridad/robos



POBLACIÓN EN TRÁNSITO

PROTECCIÓN

7,4% de las mujeres encuestadas se
encuentran en estado de EMBARAZO 
y/o LACTANCIA.

4,0 % Ha recibido alguna oferta
laboral para llevar a cabo en Ecuador.

4,4% Ha trabajado o realizado
actividades en contra de su voluntad.

2,3% Alguna vez, alguna persona 
ajena a las autoridades de país le han 
tenido en algún lugar en contra de su 
voluntad.

1,3% de los encuestados son adultos
mayores

9,2 % 33,7 %
Ha sido victima 
de violencia

Ha experimentado algún
tipo de discriminación. En su 
mayoría por Nacionalidad.

Gráfico 39. Oferta laboral por sexo

Gráfico 40. Actividades contra su voluntad por sexo

Gráfico 41. Retenido en contra su voluntad por sexo

Gráfico 42. ¿Ha sufrido algún tipo de Discriminación?

80%
74%

63%

82%

44%
58%

76%

52% 49%

71%

50% 56% 59%

20%
26%

37%

18%

56%
42%

24%

48% 51%

29%

50%
44% 41%

No

Si
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2,2%5,1%

4,9% 3,7%

3,1% 1,1%

MujerHombreOtra 
designación

40%
8.6%  9.9%



PRINCIPALES NECESIDADES

Promedio en escala de las principales necesidades por ciudad para población con vocación en Permanencia 
(1-ninguna, 10-mucha)

Promedio en escala de las principales necesidades por ciudad para población en Tránsito
(1-ninguna, 10-mucha)

-

Ciudad Asistencia 
médica Alimentación Asistencia en 

arriendo
Asistencia 

legal Seguridad Generación de 
ingresos/ empleo

Apoyo para 
emprendimientos

Ambato 7,4 8,4 8,1 8,2 6,3 8,5 8,3
Coca 7,0 9,2 9,1 8,4 9,4 9,2 8,7

Cuenca 8,8 8,0 8,3 8,9 7,8 8,8 9,5
Guayaquil 8,4 8,1 8,1 8,3 8,5 8,5 8,5
Huaquillas 9,1 9,0 8,7 9,4 8,4 8,7 9,2

Ibarra 8,5 8,8 8,9 8,6 7,0 8,3 8,8
Lago Agrio 7,4 8,7 8,6 8,4 6,4 8,7 9,1

Loja 7,9 8,4 6,7 7,3 7,4 7,3 6,3
Machala 7,2 7,9 6,7 7,0 7,5 8,0 8,2
Manta 7,4 7,4 6,3 7,0 7,0 7,4 7,3
Quito 7,9 6,5 6,3 7,9 6,5 7,3 7,2

Santo Domingo 8,1 8,2 8,0 7,9 8,0 7,9 7,9
Tulcán 8,5 8,3 8,0 8,4 8,0 8,3 8,4
Total 8,0 8,1 7,7 8,1 7,4 8,1 8,2

Mínimo  valorMáximo  valor

Ciudad Asistencia 
médica Alimentación Asistencia en 

arriendo
Asistencia legal Seguridad Generación de 

ingresos/empleo
Apoyo para 

emprendimientos

Ambato 7,5 8,3 8,0 8,5 6,2 8,0 7,8

Coca 6,2 6,6 5,2 5,5 6,3 5,3 4,2

Cuenca 8,6 8,2 8,8 8,8 8,8 8,3 9,0

Guayaquil 7,7 7,9 7,9 7,9 8,0 8,2 8,0

Huaquillas 9,5 9,8 9,0 9,5 8,4 9,6 9,5

Ibarra 7,9 8,9 8,5 8,2 7,0 8,4 8,0

Lago Agrio 7,9 9,1 8,6 9,0 7,2 9,0 9,1

Loja 6,9 6,7 6,3 6,5 7,4 6,3 5,0

Machala 7,1 7,9 7,2 7,1 7,7 8,8 7,9

Manta 8,8 9,1 8,4 9,0 8,8 8,9 8,7

Quito 8,6 8,3 7,9 8,9 7,9 8,7 8,7

Santo Domingo 7,1 7,1 7,1 7,1 7,2 7,1 7,1

Tulcán 7,1 7,0 6,1 7,3 6,5 6,8 6,5

Total 7,6 7,9 7,4 7,7 7,5 7,7 7,4
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Gráfico 47. ¿A través de quién(es) obtiene información acerca de
los trámites y/o procesos administrativos para migrantes en
Ecuador

Gráfico 48. ¿A través de qué canales obtiene usted la información
acerca de los trámites y/o procesos administrativos para migrantes
en Ecuador?
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DTM Encuesta de monitoreo de flujo de población venezolana– RONDA 19
La OIM se encuentra comprometida con el principio de que la migración humana y ordenada beneficia a los migrantes y a la sociedad en su 
conjunto. Como organización intergubernamental, el organismo del Sistema de las Naciones Unidas para la Migración actúa con sus socios de la 
comunidad internacional para ayudar a satisfacer los desafíos operativos de la migración; a promover la comprensión de los desafíos relacionados 
con la migración; a alentar el desarrollo sostenible a través de la migración; y a sostener la dignidad humana y elbienestar de los migrantes.

OIM ECUADOR
https://ecuador.iom.int/es/matriz-de-seguimiento-de-desplazamiento-dtm
iomecdtm@iom.int
Se requiere la siguiente citación cuando se utiliza cualquier dato e información incluida en este producto de información: “Organización 
Internacional para las Migraciones (OIM), julio de 2024. DTM Encuesta de monitoreo de flujo de población venezolana– Ronda 19, OIM, Ecuador.

Para más información sobre los términos y condiciones de los informes y productos informativos DTM, por favor consulte el siguiente enlace:
https://dtm.iom.int/terms-and-conditions

Con el apoyo financiero de: 
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